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POLITIKAI HÍREK.

Kolozsmegye törvényhatósági bizottsága 
márczius 27. közgyűlésén egyhangúlag elfo­
gadta dr. Pordea Gyula ama határozati ja­
vaslatát, melyben a nemzetiségi béke érde­
kében a miniszterelnököt a további tárgyalá­
sok folytatására kérik fel és Bethlen 
Ödön gróf főispán indítványára bizalmat 
szavazott Tisza István grófnak a nemzeti­
ségi kérdés megoldása körül eddig kifejtett 
hazafias, s az egységes magyar nemzeti ál­
lam erőteljes kialakulásának gondolatán sar­
kalló működéséért.

Az elfogadott határozati javaslat, valamint 
Tisza István gróf egyhangú üdvözlése 
messze túlhaladja a szokásos politikai tar­
talmú törvényhatósági nyilatkozatok értékét. 
Túlhaladja, mert a határozati javaslat elfo­
gadásával Kolozsvánnegye megmutatta, hogy 
a romáuajku, de a magyar állam iránt hű­
séggel viseltető magyar állampolgárokkal 
való békés együttélésnek igaz barátja és jo 
gos sérelmeik kiküszöbölésének őszinte hive. 
Túlhaladja, mert a vármegye közönsége egy­
hangú állásfoglalásával nemcsak üzenetet 
küldött a román kulturliga vasárnapi buka­
resti nagygyűlésének, hanem azzal, hogy egy 
román ajkú magyar állampolgár indítványá­
nak az elfogadásával már mintegy jelezni 
is kívánta, hogy a békés megegyezés órzés- 
és gondolatvilágában lelkes visszhangra is 
talált,

Minden tekintetben elfogadta és azonosí­
totta magát Tisza István gróf nemzetiségi 
politikájával, s különösképen azokkal a tár­
gyalásokkal, a miknek a jelentőségét az el­
vakult politikai gyűlölet, a pártszenvedélytől 
átitatott bosszú s a kicsinyes látókör sem 
voltak képesek elhomályosítsál.

Ámbár azok a tárgyalások, a miket Tisza 
István gróf a magyarországi románság veze­
tőivel folytatott tisztán állanak előttünk, a 
parlamentben értékes megvitatáson, sőt Ap- 
ponyi Albert gróf, Désy Zoltán és Bethlen 
István gróf részéről a miniszterelnök nemes 
s hazafias intenczióinak kellő megértékelése 
alakjában, mentek keresztül; mi a magunk 
részéről országos szempontból különösen 
azért örvendünk Kolozsmegye állásfoglalásá­

nak, mert ezzel illetékes és mindenesetre 
mérvadó tényező adott visszhangot a kor- 
mányeluök kezdeményező lépéseinek, a vár­
megye szempontjából pedig azért, mivel ez­
zel fényes tauujelőt adta politikai érettségé­
nek, s elsősorban is annak, hogy szívvel, 
leiekkel kívánja mindazokkal a békés együtt­
élési, akik — ha idegen ajknak is — a kö­
zös haza megerősödésére és fölvirágoztatá- 
sára velünk együtt akarnak dolgozni. 
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Á gyermekvédelem kiterjesztése 
városunkban.

A gyermektelep bizottság elnöke Beide 
Sándoruó meghívására fuiyó hó 27-éu érte­
kezlet tartatott a helybeli óvodában, melynek 
egyedüli tárgya volt, hogy mikép segíthet­
nének a gyermektelen családok a sok gyer­
mekkel megáldott családokon?

Az ügyet dr. W i n k 1 e r Albert gyermek- 
telep orvos ismertette a következőkben.

lígy uj intézmény meghonosításáról van szó.
A szegóuyügynek egy részletkérdéséről.
Van sok család, hol a családtagok szere­

tetteljes egyetértésben élnek, de a túlságos 
nagy gyermekáldás 5—10 gyermek eltartá­
sának gondjával nehezedik a szülőkre.

A sok apró száj tömése és a ruházati 
költségek megszerzése elvonják a figyelmet 
egyéb gondolatoktól.

Ellenben vannak családok, hol gyermek- 
áldás nem jelentkezett, hol könnyebb az 
élet és több idő marad a vagyon gyűjtésre 
és a gondolkodásra is.

Ezek a gyermektelen családok hivat- 
vák arra, hogy tanácsadóivá legyenek 
a szegény sok gyennekü családnak az 
élet súlyos viszonyai között, midőn például 
pályát kell választani, iskolába menni, 
családot alapitan', állást keresni stb.

Nemzetgazdasági szempontból is előnyös 
lesz, ha az erősebb exisztencziák irányítást 
fognak adui a gyöngébbeknek, ha a munka­
nélküliség keserveit legyőzni segítenek munka­
adással és munkaalkalmuk megjelölésével.

Ezért bizonyára a szegény dolgos kezű 
gyermekek szeme hálától fog ragyogni és 
a tanácsadó is a boldogság érzetére tehet 
szert odaadó gondoskodásáért.

A gyermektelenek joga legyen a válasz­
tása azon családnak, melyet védelmébe vesz 
és joga legyen a viszonyt meg is szakítani 
bármikor, de ha ezt tenni nem kívánja, a 
gyermektelep-bizottság óhajtása az lenne, 
hogy egész életen át tartson az óltalmazó 
viszony ős ezáltal bizonyos családias meleg­
ség jöjjön létre. A sorsra is lehet bizui a 
választást.

A sokgyermekü családok össze!rattak az 
egész városról, szegények, gazdagok egy­
aránt, a nyilvántartás folytonos kiegészíté­
sére és betűrendes névjegyzékek nyilván­
tartására és a tanácsadók és sokgyermekes 
szülők közötti további teendők végzésére 
Kádár János igazgató ur vállalkozott.

Miként fog a dolog alakulni, a jövő titka; 
eu remélem, hogy még azok közül is fog 
tanácsadó találkozni, kiknek gyermekeik 
vannak, de kik jó szivüknél, befolyásuknál, 
állásuknál, vagyonuknál fogva érzik, hogy 
tehetnének valamit másokért.

Az a hideg, nemzetközi, vallástalan viszony, 
moiy a munkások egy részéi áthatja sorsuk 
keserveinél fogva, talán enyhülni fog, ha 
mindenkinek meg lesz újra a maga patro- 
nus.'i, mint volt régen a középkorban, mely 
az emberiségnek egyik legszebb, legboldogabb 
korszaka volt.

Isten segítségét és áldását kérem mun­
kánkra, melyet elnökünk és a telepbizottság 
által képviselt társadalom érdeklődő vára­
kozással indít meg.

Kérem a kérdéshez hozzászólni, hogy 
ha akad vállalkozó, mindjárt munkába is 
vehessük a választást vagy sorsolást.

Néhány nagy család meg is van híva, 
hogy a személyes érintkezés is lehetővé 
legyen, mindenek előtt kérném az ő sor­
sukról határozui.

Az értekezlet elfogadva a javaslatot, a 
megjelent 6 nagy családból 2 választás utján 
és 4 sorsolás utján láttatott el tanácsadóval.

A bizottság tagjai a távollevő tanácsadók 
között is kisorsoltak 40 családot és a leg­
jobb reménnyel eltelve oszlottak el 2 órai 
lőleknemesitő munka után.

Úgy a tanácsadók, mint a sokgyermekkel 
megáldott szegény családfők nyomatott érte­
sítések utján fognak értesülni az egész 
életükre és sorsukra nézve oly üdvös határo­
zatokról.
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Gyakorlati élet az iskolákban.
Gutenberg Pál előadásáról

Nem fér kétség ma sem ahoz, hogy Euye- 
tleu » világ közepében vagyuuk. Márczius 
21-én végezte be Budapesten egy külföldi 
szaktekintély sorozatos előadásait a gyakor­
lati élet fellendítése érdekében, s imv 
márczius 22-én már vármegye- 
házunk falai közt ugyanezen 
eszméket hallottuk Gutenberg 
Bál igazgató ur ajkairól. Nem visszhangja 
volt ez előadás a müncheni tanácsos elvei­
nek, hanem leszűrt tanulságai az előadó 
több évtizedes, személyes tapasztalatainak, 
aki szintén arra az álláspontra jutottéi; 
neveljük alkotó munkára az ifjúságot 

A gyermek lelkében fekszik az erre való 
készség a az iskolák mégis, túlnyomóan a 
befogadó, elméleti munkára szorítják a tanú- , 
lót, holott az alkotó erőket meg kellene 
ragadni, s ügyes rávezetésekkel oda/ejlesz- 
teui, hogy az életbe kilépő gyermek a 
gyakorlati kivánalmaknak is megfelelhessen, i 

A külföldi modern népiskoláknak ma már 
kiegészítő részei a műhelyek, háztartási < 
kertek ős berendezések, hogy a gyermek 
nőjjön fel abban a munkakörben, ami a 
nagytömegűnk a jövőben megélhetést is 
nyújt. Ez okos példa nálunk is sok helyt 
hatott, de még nincs megállapodás arra 
nézve, hogy mit kellene ez irányban tenni, 
ami saját viszonyaink közt a legjobb ered 
mőoyt hozná.

Gutenberg igazgató a következőkben fej­
tegeti a kérdést igen érdekesen.

Felveti a dicsőséges múltat, amikor az 
áldott magyar föld látta el Európa gyom­
rát a legizletesebb kenyérrel s a legzama- 
tosab borral. Sajnos ma Európa fehórasz- 
taláuál minőségével versenyez és tömegével 
nyom el az újvilág búzája, gyümölcsterme­
lésünk pedig minimá'is Ausztrália élelmes­
sége mellett, amely egész éven át friss 
gyümölcsösei kedveskedik a világpiaczoknak. 
Szükséges tehát, nagyban előállanuuk azok­
kal produktumainkkal is, amelyekben minden 
világrész között versenyen felül állunk.
Ez a zöldség és a virág. Ezek tudnának a 
jövő piaczán aranycsengést adui a magyai 
névnek.

A zöldség ueui áll ki hosszú tengeri 
utakat mint a gyümölcs, a virágtermelésben 
az olasz csak éghajlati előnyeivel boldogul, 
amit utói lehet érni okszerű kertészkedéssel] 
a frauezia meg csak kis területen űzheti e 
jövedelmező foglalkozást.

Szerencsés földrajzi fekvésünknél fogva 
kezünkben vau a páratlanul jó talaj, s iga- 
zán csak élelmességünktől függ, hogy három- 
szor-négyszer arathassunk rajta őveukint,

E téren beállott nagy kereslet sok vidék 
szomorú arczát megváltoztatta, mire tud­
nánk haladni, ha kiskorától kezdve ráuevel- 
nők a gyermeket arra, hogy a maga körül 
fekvő javakat felhasználja, kiaknázza.

A magyar népiskoláknak jövő feladata 
lenne tehát az, hogy az ifjúságot vezesse 
olyan irányokba is, ahouuau g gyakorlati 
életórdekek fakadnak. Amelyik gyermek 
magafaragta gereblyével gondozza az iskola 
kertjét, az később is otthonos lesz az eszköz 
előállításában és használásában.

Elsősorban tehát a tanítókra udzve volna 
kívánatos egy gazdasági és kézimunkára 
nevelő tanfolyam, aminek szervezésén Guten­
berg igazgató.ur épen városunkban fára­
dozik.

Bizonyosra vesszük, hogy amilyen üdvös 
a czél, azoumértékbeu fog sikerülni is. A 
néhai Gutenberg meghódította a világot a 
fakatouáival, a Gutenberg Pál törekvése 
nyomán is áldás fakad, ha a magyar tanító­
ság szegődik katonájául. 
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HÍREK.
Simuljatok bokrok....

Simuljatok bokrok, elmúljatok félre,
Ibolyát szed egy lány az erdók mélyébe.
Mentében, jöttében, amerre csak járkál,
Oltalmazzátok meg, rebel ne ejtsetek kis kezein, villán.

Nyújtsatok hiii árnyat, minek insjd megörül,
Illattal, balzsammal vegyétek 61 körül.
Marad,a!ok csendben, susogjatok lágyan 
Álomba ringatni, álmát ódesitni természet dalával.

Reszkető csillagok, odalenn az égen,
Tekintsetek le rá, ragyogjatok szépen !
Ha az este leszállt, ha#*lér6 lánynak
Aranyos sugarat szórjatok útjára édes kis habarnunk.

víg

— Törvényhatósági közgyűlés. Vár­
megyénk törvény hatóságának tavaszi köz­
gyűlése holnap, hétfőn délelőtt, 10 órakor
kezdődik a vármegye székhazának dísztermé­
ben.

— Háztartási tanfolyam A földmű­
velési miniszter f, é. április és május hóna­
pokban Laug Irén és Kovács Jolán 
vezetése alatt városunkban háztartási tan- 
lolyamot rendez a leányiskola tornatermé­
ben. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása 
áptilis 5-dikén lesz, Tanítják a háztartási 
czikkek czölszerü beszerzését, főzést, fehér­
nemű varrásl, főképpen pedig a főzést s 
ezzel kapcsolatban az élelmiszerek hygieuiá- 
ját. A felvehető növendékek száma 30. 
Jelentkezni lehet a polgármesteri irodában, 
hol a részletesebb tudnivalók is megismer­
hetők, Örömmel üdvözöljük a hasznos inUV- 
ményt városunkban, hol a nőnevelés prak­
tikus irányának fejlesztésére vonatkozó 
mozgalmat eddig is sajuosan uókülözlük. 
Elismerés illeti meg azokat a lelkes hölgyö­
ket, kik az eszmét felvetették, felkarolták 
és fáradhatatlan buzgósággal diadalra segí­
tették,

- Á sajtótörvény kihirdetése, Mint 
félhivatalosan jelentik, a sajtóról szóló lör- 
vényt, amelyet ő felsége szentesített, már- 
czius 28-án hirdetik ki. A törvény a kihir­
detéstől számított két hét múlva lép életbe.

— A gör. kath. magyar püspökség 
•sékhelye. Befejezett dolog, hogy a gör. 
kath. magyar püspökség székhelye Nyíregy­
háza lesz, az összes tényezők akaratából ki­
folyólag, A püspökség szeptemberben költö­
zik uj székhelyére, a hol uj rezidencziát 
építenek.

— As ipari továbbképző tan­
folyamok tegnapelőtt befejeztettek az 
1913—4 évre. Már megemlékeztünk arról a 
s/ép sikerről, melyet a tagok a csiuozőn, 
üzleti fogalmazáson és ipari számtan-mérta- 
nou elértek. Pénteken zárta be Székely 
Ödön a tanfolyamok igazgatója az építési 
r.íjz-taufolyamot, mely egy hónappal kinyúlt 
a többiek közül s befejezte az 1913—4 évi 
tanítást, 15 beirt tag közül 7 nyert minősítést 
s kap szorgalmáért s rajzolási eredményéért 
bizonyítványt. A készített rajzok közül 3 
kollekciót állítottak össze. A legértékesebb 
megy kiállításra, a másik a Techn. Muzeum 
gyűjteményébe, egy harmadik Kolozsvárra az 
ipát felügyelőhöz, Az üzleti fogalmazás iratai­

ból is egy sikerült kollekczió megy fül az 
Iparmuzeumnak, A tanfolyamon részt vett 
iparosok több Ízben adtak kifejezést hálájuk­
nak, melyet Csapiár Aladár, Ráskay Béla, 
Szigeti Béla oktatók iránt és az igazgatóval 
szemben éreznek s fölkértek minket, hogy 
hírlapban is Írjuk ezt ki, a mit készséggel 
teszünk meg, midőn gratulálunk iparosaink­
nak, hogy buzgón képezik tovább magukat. 
Elismerés illeti az oktatók nemes fáradozásait, 
hogy ily szép eredménnyel zárhatták be az 

I idei első taufolyamot,
— Blaő zivatar. Pénteken d, e. l órakor 

végig vonult városunkon az első tavaszi 
zivatar. Erős villámlás, meuydörgés közben 
sttrü záporeső volt.

— A Nagyenyedi Daloukör április 
4-én, szombaton a Bethlen-kollégium dísz­
termében hangversenyt rendez. M ü s o r;
I. Volkmaun It, Szerenád. (F dur.) Játsza az 
egyesület zenekara, 2, 1. Wagner R. „Almok“.
II. Cornelius P. „Utolsó este“. Énekli Csiky 
Istvánná, zongoráu kiséri Schuller Viktcrué. 
3, Alföldi. Gedővár asszonya. (Kiss József 
költeménye,) Melodráma, az egyesület zene­
karának kísérete mellett szavalja Felméri 
Sándor. 4. Wieniawski, Legenda, llegedü- 
solo, játsza Nagy György, zongorán kiséri 
Bállá Bóláné, 5. Wagner R. Fautazia „Lo­
hengrin“ dalműből, játsza az egyesület zene­
kara. Kezdete este 8 órakor. Belepó-díj
1 korona. Műsor kezdetekor, valamint az 
egyes pontok alatta terem ajtai bezáratnak, 

— A* ifjúsági Bethlen OAbor kör 
ma délelőtt 11 órakor a kollégium díszter­
mében nyilvános ünnepélyt tart, ének, beszéd 
és szavalatokkal,

A Gyümöloaóaseti Egylet márczius 
hó 25-éu a városház nagytermében tartotta 
érdekes választmányi illését, melyeu Gálffy 
János borászati és szőlészeti felügyelő 
tartotta meg érdekes előadását a nálunk 
tenyésztendő gyümölcsfajokról. Az almafák 
közül a Batult, Ponyikot, Gyógyít, Jonathan!, 
Ananász renettet ajánlotta nagybani tenyész­
tésre, leginkább a Jonathan!, mely ducin s 
paradicsom alma alanyon mint törpefa 2 év 
alatt teremni kezd. A körték közül sok fajt 
úján lt, a cseres nyék közül adiszuódi a fűszerest, 
továbbá a spanyolmeggyet. A szilvák közül 
a beszterczeil. és ogenit. Előadását még 
teljes szövegben igyekszünk megszerezni. 
Be lett mulatva az egyleti anyatelep beülte- 
tési terve, melyből a törzskönyv alapján 
kivonatosan közölni fogjuk a fajokat, mert 
azok Ambrózy főkertészénekGärtnernekbecses 
összeállítása alapján történtek és sok példa- 
követésére adnak alkalmat, Egy-kót hét 
múlva Ambrózy gyümölcsfa-iskola telepe be 
lesz mutatva az egylet tagjainak, midőn 
ismertetve lesz egy értékes uj találmány, a 
K a 1 i p i x fémből készült uj permetező, mely 
a kón-mész permetezést közvetíti. Ára 100 
kotorni. Az eddigi permetezők ezen auyaggal 
nem használhatók, mert a réz permetezőket 
a kén-mész megtámadja, Onnét az egylet 
kirándulást tervez Désre és Nagybányára, 
előbbi helyen a Gazdasági Egylet a lm a keres­
kedését, utóbbi helyen országunk legnagyobb 
(000 holdas) gyümölcsösét fogja tanulmá­
nyozni. Dr. Winkler Albert egy szép és jó 
nagy almafajt mutatott be, mely igen állandó, 
nem rothad és máicziustól kezdve élvezhető. 
Nevének meghatározását Nagy Iguácz kultúr­
mérnök vállalta magára, mivel Gärtner is 
meg fog próbálkozni. Közölni fogjuk. A 
gyűlésen vendégül a gazdasszouyok egylete 
is részt vett pár perézig és 2 faj gyümölcsöt 
moguléit. Az egylet dr, Nagy Albert elnök 
éltetésével oszlott szét,
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— Csinosítják a Sótatért. A héten 

hozzá fogtak a sétatér tisztogatásához s 
csinosításához. Uj padokat vertek le, az 
utakat porondozzák, javítják, a fákat nyese­
getik. Azt hisszük, a Varró László sétautat 
is rendbehozzák, mert egészen járhatatlan. 
Inueu nyílik a legszebb kilátás a Maros völ­
gyére. Itt több pihenő padra lesz szükség, 
a mostani három igen kevés.

— Rendőrtemetée. Antal János rendőrt 
pénteken délután temették el a ref. 
temetőbe. A 38 éves, 14 hónapig nehéz be­
teg rendőrt egy szakasz diszruhás rendőr 
kisérte a gyászkocsi körül. A rendőrség 
tisztikara, élén a reudőrkapitányuyal szintén 
résztvett a temetésen.

— A tintatartódobálók ügye a 
Kúrián. A Kúria ítéletet hozott a tinta- 
lartódobáló képviselők ügyében s Zakariás 
Jánost és Markos Gyulát. 5 havi s 14 napi 
fogházra, 700 kor. tő és 200 kor. mellék 
pénzbüntetésre, Hoffmann Ottót 4 havi, 14 
napi fogházra és ugyanannyi pénzbüntetésre 
ítélte, azonkívül mindhármukat egy évi 
hivatalvesztésre.

— A« alvinosl református egyház
folyó hó 29-éu (vasárnap) d. u. 5 órakor az 
áll. óvóda nagytermében templom építési 
alapja javára estélyt rendez. A tetszés szerinti 
belépő dijak számára persely lesz kitéve. 
Műsor: 1. „Gályarabok éneke“. Énekli: 
Molnár Béláué; kisérik: hármouiumon Molnár 
Béla, tárogatón Koncz Albert. 2. „Megnyitó“ 
Tartja: Benedek Károly, esperes lelkész,
3. Schumann R.: „Träumerei“. Vonós négyes; 
Előadják: I. hegedűn Pougrácz Géza, II. 
hegedűn Taukó József, mély hegedűn Wein- 
hold Károly, gordonkán dr. Tankó Béla.
4. Felolvas: Dr. Taukó Béla, főgimnázium! 
tanár. 5. Herodek-Kerner: „A magyar dal“. 
Melodráma. Szavalja : Ajtay Jenő, kisérik .- 
zongorán Benedek Károly né, tárogatón Koncz 
Albert, hármouiumon Molnár Béla ; a dalokat 
Molnár Béláné ős Bardosz Lajos éneklik, 
6. Wagner R.: Induló a „Tannhäuser* ez. 
operából. Koncz Ilonka dr. Taukó Béla és 
Weinhold Károly közreműködésével előadja 
u szalon-zenekar.

— Vak gyermekek felvétele. A
vakok kolozsvári áll. s orsz. intézetében a 
jövő 1914—15-iki tanévre 15 — 16 hely 
üresedik meg. Felvétetnek vallásra, nemze­
tiségre és nemre való tekintet nélkül oly 
8—14 éves vak fiú- és leánygyermekek, 
akik a vakságon kívül más testi vagy szellemi 
fogyatkozásban nem szenvednek. Ingyenes 
vagy alapítványi helyet oly szegény szülők 
gyermekei nyerhetnek el, kik szegénységü­
ket szegénységi bizonyítvánnyal igazolni 
tudják. A kérvények május hó végéig a 
„Vakok kolozsvári áll. s orsz. intézete igaz­
gatóságé*-hoz (Zipolya-u. 17.) nyújtandó be. 
Kérésre a szükséges nyomta'vány űrlapokat, 
díjtalanul küldi, s bővebb felvilágosítással 
bárkinek készségesen szolgál az intézeti 
igazgatósága.

— Kereskedelmi ösztöndíj. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a m. kir. kereskede­
lemügyi miniszter ur az Erzsébet királyné 
ösztöndíj alap 1914 évi esedékes kamataiból 
tíz darab — egyenként — 2500 koronás 
ösztöndíjat alakított és pályázatot hirdetett. 
Az ösztöndíjak bármelyikének elnyerése iránt 
oly magyar honosságú fiatalabb kereskedők i 
folyamodhatnak, kik keleti kereskedelmi j 
akadémiai tanulmányaiknak bár jó eredmóny- 
nyel történt elvégzése után legalább 3 évig | 
gyakorlati kereskedelmi téren működtek óo 
a mellett igazolják, hogy a tanulmányozandó ' 
terület nyelvvíszonyaibau jártasok. Az ösztön­
díjak odaítélésével csak oly egyének jöhetnek !

figyelembe, a kik katonai szolgálatukat már 
teljesítették, vagy az alól végérvényesen 
felmentettek, a katonai szolgálatba töltött 
idő a gyakorlati működés idejében bu nem 
tudható és általában esi.kis i; i.vleges keres­
kedelmi gyakorlatban töltött ufó vehető
zámb.i. A pályuuyertes valamely szabadon 

választandó fis a pályázati folyamodványban 
megemlítendő nagyobb külföldi városban 
vagy kiviteli kereskedelmi kikötőben, mely 
nagy tengerem üli kivitellel bir, tartozik 
legalább egy évet tölteni. Köteles a pálya 
uyertes vagy önálló üzleti működést kifejteni, 
vagy valamely nagyobb kiviteli ezégneí 
állandó alkalmazást elnyerni, a kiviteli 
viszonyokat és kereskedelmi szervezeteket 
tanulmányozni, s tapasztalatairól rendszeres 
jelentéseket és tudósításokat küldeni. A 
pályanyertes, magát a miniszter ur által 
kitűzendő külön feltételeknek alávetni tarto­
zik, nevezetesen pedig külföldi leülepedését 
vagy tényleges alkalmaztatását záros határidő 
alatt igazolni tartozik. Az a pályanyertes, 
aki külföldi alkalmazásban áll, az ösztöndíja­
kat megfelelő működés önigazolása esetén 
újból formaszerü pályázat nélkül is elnyerheti, 
ha valamely reánk nézve jelentőséggel bíró 
kiviteli piaczoa állandóan letelepedni akarna. 
Kérvények a kereskedelemügyi miniszterhez 
cziinezve a kolozsvári kereskedelmi és ipar-, 
kamarához május 1-ig nyújtandók be.

— Világkönyvtár. E gyűjtemény most 
megjelent legújabb kötete Lussalle válogatott 
írásait gyűjti egybe. „Alkotmány, szoczializ- 
mus, demokráczia“ ezim alatt. Á legnagyobb 
szucziálista agitátornak, a prob társág legér- 
czesebb szavú ébresztőjének legjell 'inzőbb és 
leghíresebb munkái ezek. Mi az alkotmány, 
Jog és hatalom, A tudomány és a munkások, 
A munkásprogram, Nyílt lóvéi, A sajtó, 
egytől-vgyig meg nem közelíthető remekei a 
társadalom-magyarázatnak, a szocziálizmus- 
n .ik, a publiczisztikáiiuk, a történelemi sásnak, 
Ötven esztedeje, hogy Lassallet leteritette a 
román bojár vak golyója, de az Írásai most 
is töretlen színekkel pompáznak, mai frisse­
séggel hatnak. A fordítás gondos műnk ja dr 
Kuufi Zsigmoud érdeme, aki Lassallu-rói egy 
beható méltatást irt a kötetbe és ezenkívül 
az egyes munkák elé bevezetések I is. A 
kötet ára vászonkötésben 1 korona 90 fillér.
tiimmiiiuiiiiiiimiimiiiiHiiiiiitiiiiimmiiiiimmiiiimiiNiimiiiHiiiuiiiii;

Edison fényjáték színház
E hó 29-én
vasárnap 2 előadás d. u. 5 és este 8-kor,

A sz‘ zon legszenzáeziósabb rekord előadása.

Az örvény
vagy az emberi szörnyeteg. Színezett művész-játék 
6 felvonásban. Sikerült megszereznünk a hires Pattié- 
ezégnek az idei szezonban legkimagaslóbb szett záozió- 
ját. E kolosszális filmünket, mely mindvégig Pathó 
gyönyörű színezésével van ellátva, még jobban 
ékesíti a szép Massárt kiváló alakítása. Több ízben 
volt alkalmunk meggyőződni o hires művésznőnek 
gyönyörű játékáról, de e képen kitűnő alakításai da- 
ozára, bravúros játéka mindent felülmúl. Műsoron kívüli 
számok!

Április hő 5-én magyar szenzáezló.

A aárga csikó
Csepreghy Ferencinek nagyhatású darabja a kolozsvári 
színészek közreműködésévé]. A sárga csikó leírása 
kapható Lobi Mér, Ozirner J. József és Földes Ede 
keieskedéseikben 20 fillérért. Hétfőtől kezdve a jegyek 
előre váltható a Löbl-fólo üzletben. — Tisztelettel az 
igazgatóság.

t hölgyközönség
szives figyelmébe ajánlom 
modern dekoratív díszítésű 
dlvatkalapfálmát és azoknak 
megtekintését, i Budapesten 
és Béesben személyese n 
választott modell kalapok 
megérkeztek. — Tisztelettel 
kérem nagybecsű pártolá­
sukat.

Selmeczy Jenöné
126 1—2 Főtér, Bálint-féle ház.
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Gyümölcsfa alanyokat 
Gyümölcs cs Sctanyfákalfehe^y

Sima gyökeres ésolloH
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Árjegyzéket ingyen küldenek»

379-- 1918. végreh. ez.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-oz. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
szolnoki kir. járásbiióságnak 1918. évi Sp. I. 487/8 
számú végzése következtében dr. Breuer László ügyvéd 
által képviselt Oestreioher Lipót és fia Nándor javára 
266 K 81 fill, s jár. erejéig 1913. évi november hó 
6-án foganatosított kielégítési végrehajtás ntján lefoglalt 
és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m : 
2 ló, 1 tehén, 30 drb. vendéglői szék, 10 drb. asztal, 
40 üveg pezsgő nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1918-ik 
évi V. 617/3. számú végzése folytán 266 K 81 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi április hó 24. nap­
jától járó 5 % kamatai, és eddig összesen 113 K 
46 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Vázán leendő eszközlésére 1914. évi Április hó 
6-lk napjának d. u. 4 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly figyelmeztetéssel 
hivatnak m«g, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107, és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet igréóuek, szükség esetén beosáron 
latiul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t,-ez. 120, §. 

értelmében özek javára is elrendeltetik.
kelt Balázsfalva, 1914. évi mározius hé 22. napján.

Szigethy Károly,
122 1-1 kir. bir. végrehajtó.
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1^ Egjímsktakípfii! |
Aki Ingven akar egy órát, még | 
hozzá elegáns, precizlós-órat, I 
urak vagy hölgyek részére, vá- S 
latzlás szerint, Írjon azonnal az 5
Ilit entlaus Fr. Schmidt, E

: 1 96 6—6 Prag, Weinberge 654 E
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Egy kiváló ős nagyon versenyképes
központi fütő r.-t. egy jól beve­

zetett képviselőt keres. Ajánlatok 
„nagy kereset 6860" jelige alatt kéretnek 
Rudolf Mosse Wien Seilerstlitte 2. hirde­
tési irodájába. 119 2-*
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Ügyvédi irodában
már alkalmazva volt, gyakorlattal biró, 
telekkönyvi ügyekben teljesen jártas, 
románul perfektül beszélő írnok kedvező 
feltételek mellett azonnal beléphet 
Dr. Dénes Arthur ügyvédi irodájába 
Marosujvárt. m 1 3 v.

Olcsó tüzelőanyag.
Tölgyfa hulladék és forgács 
mint a múlt évi, egy rakás a 
fatelepen 0 korona, házhoz 
szállítva 7 korona.
109 3- T Klemm Pál.

Egy nagy és Erdélyben vagyon jói
bevezetett motor un maíomépitő 

intézet megbízható képviselőt kez es, 
Ajánlatok „sok pénz 5861* alatt kéret­
nek Rudolf Mosse Wien SeilersltiUe 
2. hirdetési irodájába. 120 2 v

®®®®®®®®®®®®®®®®

Felszeg-utcza 29. sz. alatt
kiadó telek, két szoba, 
konyha, istálló, kert, ud­
var 300 korona Szent- 
Györgytöl egy évre.

I6YJÁR AZ, AKI A VEVŐT
BE AKARJA

CSAPNI.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedvelliégoek ós elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen való elismert bacsónál fogva 
I a bír- és szépség gondozásában való fölülmúl 
hatatlanságáért. Ezernyi ellamerölevéll Sok
legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság 1 
Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védójegyre 
és a cég helyes nevére! Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illat 
szeriizletekben stb. Hasonlóképpen kitti né 
Bergmann Mauer» liliomkrémje (70 liliér egy 
tubus) Kitiiné szer níi kezek gondozásai»
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HA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat
1

“V MINTM06Y 
MAUTHNER 

NlVt AlftlT
MÁsme

BOT ÁRU3I 
TÓIT, EllTÉLEM 
14 NAPI EUÁ 
RASRA.

akar, úgy forduljon 
a Nagyenyed* 
Harisny agy árhoz,
az óvsz. fegyintézetben. 

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

I
I

őszibaraczkfát,
vadonezot, 

akáczcsemetét, 
szőlővesszőt I

alBienfált
gytimblesfa

2 érts 
E gyökere« 
«

igen olcsón ad Unghvary Laszli
A faiskolája CCl .Tessék Árjegyzéket kárixE^ajaV^eglea.Tessé
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A „Bagysiebenl Általános Takarókpénstár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
ÍOOO koronán felüli összegekben 10 — 60 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
mb LINGNER GYÖRGY Nagyenyed, Telefon 15.

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály-utcza 106. sz 

Ifj. Méláaa János ós Társánál Főtér 
é- a Fogyasztási szövetkezetben

1320-914. Bz.

Pályázati hirdemény.
A lemondás folytán megüresedett búzás- 

bocsárdl seyéüjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása :
1. Évi 1000 korona fizetős, melyet az 

1913. évi LX. t.-cz. 1400 koronára egészít ki ;
2. A kör községeitől 200 korona lakbér.
Felhívom mindazokat, a kik ezen állást

elnyerni óhajtják, hogy az előirt képesítésü­
ket, valamint eddigi alkalmaztatásukat iga­
zoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
hozzám folyó évi április hó 26-ig adják be.

A választást Buzásbocsárd községben a 
körjegyzői irodában május hó 2-án d, e. 10 
órakor fogom megtartani.

Balázsfalva, 1914. márczius hó 26-án.
134 l—l Simonffy, h, főszolgabíró.

:■/£;! e'-\~
hK&1'4

wmm
üüüi

wmmßm.

Nyomatott a Nagyeoyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság villamos Uzumü könyvnyomdájában Nagyenyeden,


